
EM_5.01 MATHEMATICS Class - X

Chapter-5 TRIGONOMETRY

Angles and Sides

Previous Knowledge:- 

The sides of any triangle of angles 450,  450,  900  are in the ratio
1:1:√2 

The sides of any triangle of angles 300,  600,  900  are in the ratio
1:√3 :2 

ACTIVITY – 01

The angles of ∆ABC are  300, 450,1050 . Fill in the blanks 
suitably and find the following

Draw AD perpendicular from A to BC. 
In ∆ADB 

a) ABD∠ = ------, DAB∠ = ------, BDA∠  = ------

b) AD : BD : AB = __ : __ : __

c) If BD= x, then AD= -------, AB = -----------
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In ∆ADC

d) ACD∠ = ------, DAC∠ = ------, ADC∠  = ------

e) AD : DC : AC = __ : __ : __

f) AD= x, then DC= -------, AC = -----------

then the ratio of sides of ∆ABC,  AB : AC : BC  = __ : __ : __

ACTIVITY - 02

In the  figure  ABCD is  a  parallelogram AB=10 cm,

AD=8 cm, A = 45∠ 0  DE  AB. Answer the following⟂

questions and find the area of parallelogram ABCD

a) Write the measures of angles of  ∆AED 

b) What is the ratio of the sides of the triangle?

c) Given AD=8cm, what is the length of DE?

d) How do we get the area of a parallelogram?

e) What is the area of the given parallelogram?

ACTIVITY - 03

In the figure  'O'  is  the centre of the circle, BAC=30∠ 0. Fill  in the
blanks of the following suitably,

a) BOC∠  = __________

b) ∆OBC is a ______________ triangle

c) If the radius of the circle is 6cm BC=_________

d) The length of the perpendicular from 'O' to BC=_______

e) Area of ∆OBC = _____________
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WORKSHEET 5.01

1. In the figure AB=9cm, BC=15cm, B = 60∠ 0  AD  BC, ⟂

a) Find the length of AD

b) What is the area of  ∆ABC?

2. ABCD is a rectangle, AD=6cm, AED= 30∠ 0 , EC=2cm. 
a) Find the length of DE
b) What is the length of CD ? ( √3 ≈ 1.73)
c) What is the area of the rectangle ABCD?
d) What kind of a quadrilateral is ABCE?
e) Find the area of  ABCE

3. In the figure 'O' is the centre of the circle. If 'D' is point on the

circle such that AB is a diameter.

a) What is the measure of ABD ?∠

b) If AD=8cm, what is the radius of the circle?

c) What is the area of ∆ADB ?

4. In ∆ABC, BC = 12 cm, A= 45∠ 0, B=60∠ 0, 
a) Find the area of ∆ABC
b) What is the ratio of the sides of a triangle of angles  450, 600, 750

5. In  right triangle PRS, Q is a point on PR, P=45∠ 0, PQS=120∠ 0.

QR=2cm

a) Find RQS∠

b) How much is QSR?∠

c) Find lengths of SR, SQ, PQ and PS

d) What is the ratio of the sides of a triangle with angles 150,
450, 1200
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EM_5.02 MATHEMATICS Class - X

Chapter-5 ത്രിക�ോണമിതി

പുതിയ ക�ോണളവു�ൾ

മുന്നറിവ്:-  ഒരു ത്രിക�ോണത്തിലെ� ക�ോണു�ൾ അതിലെ� വശങ്ങളുലെ� അംശബന്ധം നിശ്ചയിക്കുന്നു.

ACTIVITY – 01

ത്രിക�ോണം ABC യിൽ, B=90∠ 0. A=40∠ 0 ആയോൽ, തോലെ  ക!ർക്കുന്ന 

ക!ോദ്യങ്ങൾക്കുത്തരം �ലെ'ത്തു�.

a) AC എന്ന വശം ത്രിക�ോണത്തിലെ* ----------- ആണ്.

b) 400 ക�ോണിലെ* എതിർവശം ഏത്?

c) 400 ക�ോണിലെ* സമീപവശം എഴുതു�.

d) ക�ോണിലെ* മൂന്ന് വശങ്ങളുലെ�യും നീളങ്ങൾ അളലെന്നഴുതു�.

e) AC യുലെ� എത്ര ഭോഗമോണ് BC?(ദശോംശ രൂപത്തിൽ എഴുതു�)

f) AC യുലെ� എത്ര ഭോഗമോണ് AB?

400  ക�ോണളവിലെ* എതിർവശത്തിലെ*യും �ർണ്ണത്തിലെ*യും അംശബന്ധം ഏ�കദശം 0.6428 ആണ്. ഇതിലെന  

Sine40 എന്ന് പറയുന്നു. ചുരുക്കി Sin40 എന്ന് എഴുതുന്നു.

400  ക�ോണളവിലെ* സമീപ വശത്തിലെ*യും �ർണ്ണത്തിലെ*യും അംശബന്ധം ഏ�കദശം 0.7660 ആണ്. ഇതിലെന 

Cosine40 എന്ന് പറയുന്നു. ചുരുക്കി Cos40 എന്ന് എഴുതുന്നു.

ഒരു മട്ടത്രിക�ോണത്തിലെ*  ഒരു ന്യൂനക�ോണോണിലെ* അളവ്  x0 ആയോൽ

sin x=
x ലെ*എതിർ വശം

�ർണ്ണം
cos x=

xലെ* സമീപവശം
�ർണ്ണം

ACTIVITY - 02

450,  450,  900  ക�ോണളവു�ളുള്ള  ഒരു  ത്രിക�ോണത്തിലെ*

വശങ്ങളുലെ�  അംശബന്ധം 1:1:√2   ഉം 300,  600,  900

ക�ോണളവു�ളുള്ള  മട്ട  ത്രിക�ോണത്തിലെ*  വശങ്ങളുലെ�

അംശബന്ധം 1:√3 :2 ഉം ആണ്.
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തോലെ  ക!ർക്കുന്നവ അനുകയോജ്യമോയിപൂരിപ്പിക്കു� .

Sin 300  = _______ Sin 450  = ______ Sin 600 = _______

Cos 300  = _______ Cos 450  = ______ Cos 600 = _______

ACTIVITY – 03

!ിത്രത്തിൽ   ABCD   ഒരു സോമോന്തരി�മോണ്.  AB=10cm,  AD=6cm,

DE⊥AB ,  A=50∠ 0 എങ്കിൽ  തോലെ  ക!ർക്കുന്ന

ക!ോദ്യങ്ങൾക്കുത്തരലെമഴുതു�. (Sin50=0.7660, Cos50=0.6428)

(a) DE
AD

= ---------------- 50

(b)  
DE
6

 = -------------  (ഏ�കദശ വി�)

(c) DE = 6 x ---------- = ---------------

(d) AE
AD

= ---------------- 50

(e) AE
6

= --------------

(f) AE = 6 x -------- = --------------

(g)   സോമോന്തരിം ABCD  യുലെ�  പരപ്പളവ്  = ABxDE =

--------

(h) ∆AED യുലെ� പരപ്പളവ് = -----------------

ACTIVITY – 04

∆ABC  യുലെ� പരിവൃത്ത ക�ന്ദ്രം  'O'.  AB=12cm,  C=70∠ 0,  AP വൃത്തത്തിലെ*

വ്യോസം  (Sin  70  =  0.94,  Cos70  =0.34).   എങ്കിൽ  തോലെ  ക!ർക്കുന്ന

ക!ോദ്യങ്ങൾക്കുത്തരലെമഴുതു�

a) P = ---------- ?, ∠ എന്ത്ലെ�ോ'് ? b) ABP ∠ എത്ര? എന്ത്ലെ�ോ'്  ?

c)  ABP ഏത് തരം ത്രിക�ോണമോണ്? d) AB
AP

= ----------------

e) 12
AP

= ---------------- f) AP=12÷−−− = - - - 

g) വൃത്തത്തിലെ* വ്യോസലെമന്ത് ? h) വൃത്തത്തിലെ* ആരലെമന്ത്  ?
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WORKSHEET 5.02

1.     ഒരു ത്രിക�ോണത്തിലെ* ര'് വശങ്ങൾ 10cm,  12cm     അവക്കി�യിലെ� ക�ോൺ 1050.   എങ്കിൽ
 ത്രിക�ോണത്തിലെ*   പരപ്പളവ് എന്ത് ? (Sin 75 = 0.97)

2. !ിത്രത്തിൽ !തുരത്തിലെ* വി�ർണ്ണത്തിലെ* നീളം  15cm

വി�ർണ്ണവും ഒരു വശവുമു'ോക്കുന്ന ക�ോൺ 350 ലെയങ്കിൽ 

(a) !തുരത്തിലെ* ചുറ്റളവ് �ോണു�.

(b) !തുരത്തിലെ*  പരപ്പളവ്  �ോണു�.(Sin35=.57,

Cos35=.82)

3.       ഒരു സമഭുജ സോമോന്തരി�ത്തിലെ* ഒരു വശം 6cm   ഒരു ക�ോൺ 800 എങ്കിൽ

a)     സമഭുജ സോമോന്തരി�ത്തിലെ* വി�ർണ്ണങ്ങളുലെ� നീളങ്ങൾ �ണക്കോക്കു�.
b)     സമഭുജ സോമോന്തരി�ത്തിലെ* പരപ്പളവ് �ോണു�. (Sin40=0.64, Cos40=0.77)

4.    !ിത്രത്തിൽ �ംബ�ം ABCD  യിൽ AB=8cm, CD=6cm,
ADC=110∠ 0 (Sin 70 = 0.94, Cos70 =0.34)

a)    സമോന്തര വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അ��ലെമന്ത്.
b)   �ംബ�ത്തിലെ* പരപ്പളവ് �ോണു�.

5.   !ിത്രത്തിൽ AB   വൃത്തത്തിലെ* വ്യോസമോണ്.  AC=2 cm.
BPC = BQC = 50∠ ∠ 0 (Sin 50 = 0.77, Cos 50 = 0.64)

a) AP   യുലെ� നീളലെമന്ത് ?.

b) PC, BC   എന്നിവയുലെ� നീളം �ണക്കോക്കു�.

c)    വൃത്തത്തിലെ* ആരം എന്ത് ?

d)  !തുർഭുജം APBQ    വിലെ* എല്ലോ വശങ്ങളും
�ോണു�.
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EM_5.03 MATHEMATICS Class - X

Chapter-5 ത്രിക�ോണമിതി

 മുന്നറിവ്  :-   തന്നിരിക്കുന്ന ∆ABC യിൽ ∠C=x0 

sin x=
AB
AC

cos x=
BC
AC

ACTIVITY – 01

ത്രിക�ോണവും വൃത്തവും  :-   

'O'  കേ�ന്ദ്രമായ,  'r'  ആരമുള്ള  വൃത്തത്തിലെ�  ഒരു ഞാണാണ്  AB.  ഞാൺ  AB  യുലെ�

കേ�ന്ദ്രകേ�ാണിലെ� അളവ് 'x0', OC  AB ⟂ എങ്കിൽ താലെ! കേ"ർക്കുന്നവ അനുകേയാജ്യമായി

പൂരിപ്പിക്കു�.

a) ∆AOB  ഒരു ------------ ത്രികേ�ാണമാണ്. (�ാരണം ____________ )

b) BC = ___x AB (�ാരണം  ____________ )

c) BOC = ∠ x
2

 (�ാരണം  ____________ )

d) മട്ടത്രികേ�ാണം OCB യിൽ , Sin x
2

= __________

e) BC = OBx___________ = r x _________

f) AB = 2r x ____________

 സംഗ്രഹം  :-           ഒരു വൃത്തത്തിലെ� ഏതു ഞോണിലെ!യും നീളം ക�ന്ദ്രക�ോണിലെ! പകുതിയുലെ) Sin   ലെന ആരംലെ�ോണ്ട്
  ഗുണിച്ചതിലെ! രണ്ട് മ)ങ്ങോണ്.

∆ABC യിൽ, കേ�ാണു�ൾ ന്യൂനകേ�ാണു�ളായാൽ

a) a = 2r Sin A

b) b = 2r Sin B

c) c = 2r Sin C

Note:- ഒരു ക�ോൺ ( A) ∠ ബൃഹത് ക�ോണോയോൽ 

a) a = 2r Sin (180 - A)
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ACTIVITY – 02

∆ABC യുലെ� പരിവൃത്തകേ�ന്ദ്രമാണ് 'O'. A=50∠ 0, B=80∠ 0, AB= 8cm. 

( Sin 50 = 0.77, Cos 50 = 0.64, Sin 80 = 0.98, Cos 80 = 0.17)

a) C ∠ യുലെ� അളലെവന്ത്?

b) BC യുലെ� നീളലെമന്ത്?

c) ഞാൺ AB യും വ്യാസവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധലെമന്ത് ?

d) വൃത്തത്തിലെ� വ്യാസലെമന്ത് ?

e) ഞാൺ AC യും വ്യാസവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധലെമന്ത് ?

f) AC യുലെ� നീളലെമന്ത്?

മലെ1ോരളവ്

ACTIVITY – 03

"ിത്രത്തിൽ ∆ABC, ∆ADE, ∆AFG എന്നിവ പരിഗണിക്കു�

a) 400 കേ�ാണിലെ� __________  വശമാണ് BC

b) 400 കേ�ാണിലെ� __________  വശമാണ് AB

c) AB=1, AD=2, AF=3.  BC=__ , DE=__ ,  and FG=__ 

d) BC
AB

= 0.84
1

= 0.84

e) DE
AD

= _____ = ___ 

f) GF
AF

= _____ = ___ 

 ഇതിൽനിന്നും എന്ത് സംഗ്രഹിക്കാം?

Note:- ഒരു  മട്ടത്രിക�ോണത്തിലെ!  ഒരു  ന്യൂനക�ോണിലെ!  എതിർവശലെത്ത  സമീപവശം

ലെ�ോണ്ട്  ഹരിച്ചോൽ  �ിട്ടുന്ന  സംഖ്യ�ലെളല്ലോം  തുല്ല്യമോണ്.  ഇതിലെന  ന്യൂനക�ോണിലെ!

Tangent അഥവോ Tan എന്ന് പറയുന്നു.

tan 40 = ____________

ACTIVITY – 04

ത്രികേ�ാണം  ABC  യിൽ  AB  =  10cm,  A=40∠ 0,   B=110∠ 0.

ത്രികേ�ാണത്തിലെ� പരപ്പളവ് �ാണു�. പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് താലെ!

കേ"ർക്കുന്നവയിൽ വിട്ടഭാഗം അനുകേയാജ്യമായി പൂരിപ്പിക്കു�. ( tan

40 = 0.84, tan 70 = 2.75)
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ത്രികേ�ാണം ABC യുലെ� ഉയരം 'h' ഉം BD = x യൂണിറ്റുമായാൽ

a) CBD = __________∠

b) ∆CBD യിൽ , h
x

= _____70 ,          h = x x __________

c)  ∆ADC യിൽ , h
x+10

= tan ------,  h = (x+10) x ______

  2.75 ∴ x = (x + 10) x .84 

d) 2.75 x - 0.84  x = ________,  

e) 1.91 x = _________,                x = _______

f) h = _____ x 2.75  = ____________

g) ∆ABC യുലെ� പരപ്പളവ്  = ½ x 10 x ________ = __________

ദൂരവും ഉയരവും

കേമൽകേ�ാൺ �ീ!് കേ�ാൺ

ACTIVITY – 05

      നിരപ്പായ സ്ഥ�ത്തുള്ള രണ്ട് ലെ�ട്ടി�ങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അ��ം 20  m.     ലെ"റിയ ലെ�ട്ടി�ത്തിലെ� മു�ളിൽ നിന്നും
     കേനാക്കുന്ന ഒരാൾ വ�ിയലെ�ട്ടി�ത്തിലെ� അ�ിഭാഗം 500      �ീ!് കേ�ാണിലും അതിലെ� മു�ൾ ഭാഗം 250 കേമൽകേ�ാണിലും

�ാണുന്നു. (tan 25=0.4, tan 50=1.2)

തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്രലെത്ത അ)ിസ്ഥോനമോക്കി വിട്ടഭോഗം
അനുകയോജ്യമോയി പൂരിപ്പിക്കു�

a) "ിത്രത്തിൽ  AB ലെ"റിയ ലെ�ട്ടി�കേത്തയും CD ______ ലെനയും 

സൂ"ിപ്പിക്കുന്നു.

b) "ിത്രത്തിൽ ∠CBP �ീ!്കേ�ാണും ∠DBP ____ കേ�ാണുമാണ്

c) ∆CBP യിൽ, CP
BP

=____________  = ___________

d) CP
20

= __________

e) CP = 20 x __________ = ________________
f) ലെ"റിയ ലെ�ട്ടി�ത്തിലെ� ഉയരം =_______________

g) ∆DBP യിൽ, DP
BP

= ______________

h) DP
20

= ____________

i) DP = 20 x ________ = ______________

j) വ�ിയ ലെ�ട്ടി�ത്തിലെ� ഉയരം= CP + DP = _______ = _____
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WORKSHEET 5.03

1. "ിത്രത്തിൽ  BD വ ൃത്തത്തിലെ� വ്യാസം.  BC=a. വൃത്തത്തിലെ� 

ആരം 'R' ആയാൽ,

a) "ിത്രത്തിൽ  ∠A ക്ക് തു�്യമായ കേ�ാൺ ഏത്?

b) a
sin A

=  2R എന്ന് ലെതളിയിക്കു�.

2.      "ിത്രത്തിൽ �ംബവര�ൾ തമ്മിലുള്ള അ��ം 1  cm.  ഈ
  �ംബവര�ളുലെ� ഉയരങ്ങൾ സമാന്തരകേSണി�ാലെണന്ന്

ലെതളിയിക്കു�.

3. സൂര്യൻ 450 കേമൽകേ�ാണി�ായിരുന്നകേപ്പാൾ ഒരു മരത്തിലെ� നി!�ിന്  8 m നീളമുണ്ട് എങ്കിൽ

a) മരത്തിലെ� ഉയരലെമന്ത് ?

b) സൂര്യൻ 300 കേമൽകേ�ാണി�ായാൽ ഈ മരത്തിലെ� നി!�ിന്  എന്ത് നീളമുണ്ടാവും ?

4.      മരത്തിന് മു�ളിലുള്ള ഒരാൾ ഒരു �ാറിലെന 500    �ീ!് കേ�ാണിൽ �ാണുന്നു.    �ാർ മരത്തിലെ� അ�ിഭാഗത്ത്
 നിന്നും 20m  അ�ലെ�യാലെണങ്കിൽ ,    അയാൾ എത്ര ഉയരത്തി�ാണ് ഇരിക്കുന്നത്? (tan 50 = 1.19)

5. 1.4 m   ഉയരമുള്ള ഒരു കുട്ടി,        ഒരു പു!യുലെ� �രയിൽനിന്ന്ലെ�ാണ്ട് മറു�രയിലുള്ള ഒരു മരത്തിലെ� അഗ്രം 550.

 കേമൽകേ�ാണിൽ �ാണുന്നു.  3m    പികേന്നാട്ട് സഞ്ചരിച്ച് മരത്തിലെന 450  കേമൽകേ�ാണിൽ �ാണുന്നുലെവങ്കിൽ

a)    ഒരു ഏ�കേZശ "ിത്രം വരക്കു�.
b)   പു!യുലെ� വീതി �ാണു�.
c)  മരത്തിലെ� ഉയരലെമന്ത്? (tan 55 = 1.43)
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MALAPPURAM EDUCATIONAL DISTRICT
X Maths(EM)-4.02

രണ്ടാം കൃതി സമവാക്യങ്ങള്‍
സമവാക്യങ്ങളും ബഹുപദങ്ങളും     
           മുന്നറിവ്  : വര്‍ഗ്ഗത്തികവ് രീതി ഉപയ ാഗിച്ച് രണ്ടാം കൃതി സമവാക്യം                    
                            പരിഹരിക്കുന്നത് 
ACTIVITY 1 

ബഹുപദം ax2 + bx + c പരിഗണിക്കുക. ax2 + bx + c = 0 ആ ാല്‍ വര്‍ഗ്ഗത്തികവ് രീതി 
ഉപയ ാഗിച്ച് x കണ്ടെണ്ടത്തുന്നതിന് താണ്ടെ4പ്പറയുന്ന ഘട്ടങ്ങള്‍ ഉപയ ാഗിക്കുന്നു.
 വിട്ടുയപാ വ ഉചിതമാ ി പൂരിപ്പിക്കുക.

ax2 + bx + c = 0
      ax2 + bx = .................

x2  ണ്ടെ= ഗുണകം 1 ആക്കി മാറ്റുക
x2 + ............x = - c

a
x ണ്ടെ= ഗുണകത്തിണ്ടെ= പകുതിയുണ്ടെD വര്‍ഗ്ഗം കൂട്ടുക

x2 + . b
a

x + b2

4a2
 = - c

a
+..................

   (x + ...........)2 = b2−4ac
4a2

                   x + b
2a

 = ±√(b2−4ac)
2a

                              x = −b
2a

± ..............

x = −b±√(b2−4ac )
2a

ACTIVITY 2 
ചുറ്റളവ് 20 ണ്ടെസ. മീ. ഉം പരപ്പളവ് 50 ച. ണ്ടെസ. മീ.  ഉം ആ  ഒരു ചതുരം നിര്‍മ്മിക്കാൻ 
ക4ിയുയമാ? താണ്ടെ4 ണ്ടെകാടുത്തിരിക്കുന്ന യചാദ്യങ്ങള്‍ക്്ക ഉത്തരണ്ടെമഴുതി ഇത്തരണ്ടെമാരു ചതുരം 
നിര്‍മ്മിക്കാൻ  ക4ിയുയമാ എന്്ന പരിയWാധിക്കുക.
1) ചതുരത്തിണ്ടെ= നീളത്തിണ്ടെ=യും വീതിയുണ്ടെDയും ആണ്ടെകത്തുക എന്താണ്
2) ചതുരത്തിണ്ടെ= നീളം x ആ ി എടുക്കുക ാണ്ടെണങ്കില്‍, വീതി എന്താണ്?
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3) പരപ്പളവ്  50 ച. ണ്ടെസ. മീ. ആണ്. നീളം, വീതി, പരപ്പളവ്  എന്നിവ ഉപയ ാഗിച്ച് 
സമവാക്യം എഴുതുക,

4) സമവാക്യം ax2 + bx + c = 0 രൂപത്തില്‍ എഴുതുക
5) a, b, c ഇവയുണ്ടെD വിലകള്‍ ഏവ ?

6) x = −b±√(b2−4ac )
2a

ഉപയ ാഗിച്ച് x കാണ്ടുപിDിക്കാൻ ക4ിയുയമാ ?എന്തുണ്ടെകാണ്ട് ?
7) തന്നിരിക്കുന്ന വിലകള്‍ ഉപയ ാഗിച്ച് ഒരു ചതുരം നിര്‍മ്മിക്കാൻ ക4ിയുയമാ?

ACTIVITY 3
“തുക 1375 ലഭിക്കുന്നതിന് 7, 11, 15, 19 ……………… ... സമാന്തര യiണിയുണ്ടെD എത്ര 
പദങ്ങള്‍ കൂട്ടണം?”

വിട്ട ഭാഗം പൂരിപ്പിച്ച് പദങ്ങളുണ്ടെD എണ്ണം കണ്ടെണ്ടത്തുക.
യiണിയുണ്ടെD ആദ്യ പദം = ………………………

ണ്ടെപാതു വ്യത്യാസം = ………………….

പദങ്ങളുണ്ടെD തുക[ d
2

n2 + (f - d
2

)n] = …………….

     2n2 + 5n = …………
            2n2 + …………..-………….. = 0

                                                        n = −b±√(b2−4ac )
2a

                                                          = ………………..
                         കൂയട്ടണ്ട പദങ്ങളുണ്ടെD എണ്ണം = …………….

WORKSHEET 4.02
1. തുDക്കം മുതലുള്ള കുറച്ച് എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുണ്ടെD തുക 100 ആകുയമാ? എന്തുണ്ടെകാണ്ട്?

2. ഒരു ചതുരത്തിണ്ടെ= നീളം വീതിയുണ്ടെD ഇരട്ടിയ ക്കാള്‍ 2 ണ്ടെസ. മീ.  കൂടുതലാണ്. വികര്‍ണ്ണം 
    നീളയത്തക്കാള്‍ 1 ണ്ടെസ. മീ.  കൂടുതലാണ്.
    a) നീളവും വീതിയും കണ്ടെണ്ടത്തുക?
    b) വികര്‍ണ്ണത്തിണ്ടെ= നീളം എത്ര ?

3. തുക 240 ലഭിക്കുന്നതിന് തുDക്കം മുതല്‍ എത്ര ഇരട്ട സംഖ്യകള്‍ കൂട്ടണം?

4. AB, CD എന്നിവ P  ില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്ന രണ്ട് ഞാണുകളാണ്. PB ക്്ക PA 
യ ക്കാള്‍ 3 മDങ്്ങ നീളവും PC ക്്ക PA യ ക്കാള്‍ 1 ണ്ടെസ. മീ, നീളം കൂടുതലും PD 
യുണ്ടെD നീളം PA യുണ്ടെD ഇരട്ടിയുമാണ്. PA, PB, PC, PD ഇവ കാണുക.

5. ഒരു രണ്ടാം കൃതി സമവാക്യം പകര്‍ത്തുയ|ാള്‍, x ഇല്ലാത്ത പദമാ 30 ന്
പകരം -30 എന്്ന എഴുതി പരിഹരിച്ചയപ്പാള്‍ ലഭിച്ച പരിഹാരങ്ങള്‍ 15, -2 ആ ിരുന്നു. 
Wരി ാ  പ്രശ്നത്തിണ്ടെ= പരിഹാരങ്ങള്‍  എണ്ടെന്താണ്ടെക്ക ാണ?്
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